



ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

№9 (3910)

4 февраля 2025 года

ZANMEDIA.KZ



urgazet@gmail.com



ПРАВИТЕЛЬСТВО

БЕЗБАРЬЕРНАЯ ТОРГОВЛЯ И ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Премьер-министр Республики Казахстан Олжас Бектенов на заседании Евразийского межправительственного совета в г. Алматы обсудил с главами правительств стран-участниц ЕАЭС ключевые аспекты взаимодействия и перспективы дальнейшего сотрудничества в рамках Союза. Рассмотрены вопросы развития безбарьерной торговли, формирования бизнес-климата, раскрытия туристического потенциала.

В заседании приняли участие главы делегаций государств-членов Евразийского экономического союза: Премьер-министр Республики Беларусь Роман Головченко, Председатель Кабинета Министров – Руководитель Администрации Президента Кыргызской Республики Адылбек Касымалиев, Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин, вице-премьер Республики Армения Мгер Григорян; главы делегаций стран-наблюдателей ЕАЭС: Первый вице-президент Исламской республики Иран Ареф Мохаммед-Реза, Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов; Премьер-министр Азербайджана Али Идаят оглы Асадов, Председатель коллегии ЕЭК Бакытжан Сагинтаев.

В ходе выступления руководитель Правительства РК Олжас Бектенов особое внимание уделил значимости экономической интеграции и развитию торговли между странами Союза.

Как отметил Президент РК Касым-Жомарт Токаев, Евразийский экономический союз доказал свою эффективность как одна из важнейших платформ, где успешно реализуется процесс экономической интеграции и развития взаимной торговли. При этом способность эффективно адаптироваться к внешним условиям на национальном уровне, а также в рамках ЕАЭС становится ключевым фактором для обеспечения конкурентоспособности наших экономик, – подчеркнул Олжас Бектенов.

– Казахстанской стороной отмечен ряд приоритетных направлений для совместной работы в рамках Союза. На сегодня правовая система ЕАЭС дает возможность странам-участницам экономического объединения вводить временные ветеринар-



ные и фитосанитарные меры на ввоз определенной продукции. Применение таких мер закрывает транзит через территорию установившего ограничения государства, тем самым запрещается доступ в страну назначения. Особо отмечена важность создания безбарьерной среды в торговых отношениях.

Премьер-министр Казахстана также подчеркнул значимость формирования благоприятной бизнес-среды для обеспечения устойчивого экономического роста. На сегодня на территории Союза функционирует механизм оценки регулирующего и фактического воздействия. Предложено расширить применение механизма оценки фактического воздействия на международные договоры в рамках объединения для улучшения условий ведения предпринимательской деятельности.

Также акцентировано внимание на перспективах сотрудничества в туристической отрасли. Внесено предложение по усилению работы над созданием единого информационного ресурса о популярных маршрутах и достопримечательностях.

По итогам заседания участниками подписан ряд документов, нацеленных на укрепление экономического потенциала ЕАЭС, улучшение делового климата и реализацию совместных проектов.

Айна ШОРАЙ

РЕЗОНАНС

Трагедия, потрясшая всю страну, получила свое логическое завершение. Суд вынес приговор по делу 14-летней Карины Дорохиной, жестоко убитой отчимом и родной матерью в ноябре 2023 года.

РАСПЛАТА ЗА УБИЙСТВО



Коллаж: ЮГ

Суд вынес справедливый вердикт – отчим девочки Айсабакиев признан виновным в убийстве и многократном сексуальном насилии над падчерицей и приговорен к пожизненному лишению свободы.

Мать Карины получила 19 лет заключения, поскольку согласно ст. 46 Уголовного кодекса Республики Казахстан пожизнен-

ное заключение для женщин не предусмотрено.

Мать и отчим были обвинены по нескольким статьям Уголовного кодекса РК – ч. 3-2, пункт 3 ст. 120 (изнасилование, совершенное группой лиц), ч. 3-2, п. 3 ст. 121 (насильственные действия сексуального характера, совершенные группой лиц), ч. 2, п. 1 ст. 110, (истязание),

ч. 2, п. 7, 10, 14 ст. 99, (убийство, совершенное с целью скрыть другое преступление, с особой жестокостью и организованной группой) ч. 5 ст. 28, (ответственность организатора, подстрекателя или пособника).

[Окончание на 3-й стр.]

ДНЕВНИК СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ

Вокруг преступной группы, возглавляемой пенсионеркой Юсуповой, казалось бы тихо и безмятежно текла жизнь в ее обыденной серости. Но в их узком кругу она кипела, движимая темными законами рынка недвижимости, где черные риелторы возомнили себя всемогущими, предаваясь жадности, щелчком пальца решая судьбы людей ради своих корыстных интересов.

НЕГЛАСНЫЙ ПЛАН ЧЕРНЫХ РИЕЛТОРОВ

Собрав более двадцати подельников в устойчивую криминальную группу, они вошли во вкус. Нелегальные сделки с недвижимостью, скрытые от глаз властей, стали целью и основой их благополучия.

Участники группы были разными по своему происхождению и социальному статусу, но объединяла их жажда наживы. Вместе они придумывали схемы, как заполучить желаемые объекты недвижимости, принадлежащие больным людям, не обращая внимания на закон и моральные нормы.

ЧЕРНАЯ ПАУТИНА ЧАСТЬ 10

С течением времени их амбиции стали затмевать разум.

Очередной жертвой стал пациент психдиспансера на ул. Каблукова Эдуард Рак.

И ВОТ НАСТУПИЛ ДЕНЬ «X»

Таймер начал свой обратный отсчет, указывая на неизбежное исполнение предопределенной участи жертвы. Уже ничего нельзя было изменить. Все решено.

В силу своей болезни Эдуард Рак не осознавал свое бессилие перед силой судьбы. События, которые с ним произошли, показали, что люди в руках преступной группы были, как пешки на шахматной доске. Все расписано, предreshено их сценарием.

День «X» наступил 29 июня 2022 года, когда заведующим Центра психического здоровья Турсынбекова (все фамилии под- судимых изменены) сообщила Юсуповой, что незаконно помещенного в психиатричес-

кий стационар г. Талгара Э. Рак далее оставлять в этой лечебнице больше нельзя.

Выписав уже оставшегося без жилья пациента из больницы, где на него даже не была заведена история болезни, по указанию заведующей отделением Муратовой его передали Юсуповой и Пазылову. Хотя ранее за оставшимися без жилья психически нездоровыми их жертвами обычно присматривала Иванова.

В числе таких были, как помним по ранним эпизодам, потерпевшие Смирнова и Бурмистрова, а также мужчина, который подвергся сексуальному насилию со стороны одного из участников группы.

Но подельники посчитали, что справиться с Э. Рак, отличавшимся агрессивным поведением, Ивановой было бы сложно.

Поэтому единственным выходом было избавиться от него.

Речь шла об убийстве, как о чем-то обыденном, причем, человека, находящегося в беспомощном состоянии.

[Окончание на 3-й стр.]

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По МАЛО-ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ ЗАКУПКАМ РАЗРЕШЕНО ПРИОБРЕТАТЬ ИЗ ОДНОГО ИСТОЧНИКА:

ТОВАРЫ – ДО **100 МРП**

РАБОТЫ, УСЛУГИ – ДО **500 МРП**

НОВЫЕ ПРАВИЛА ГОСЗАКУПОК

Для СЕЛЬСКИХ АКИМАТОВ – ПОРОГ УВЕЛИЧЕН С **3 ТЫСЯЧ ДО 4 ТЫСЯЧ МРП**

УСТАНОВЛЕНО ПРИОРИТЕТНОЕ ПРАВО ЗАКУПА ТОВАРОВ, РАБОТ И УСЛУГ У МСБ СТОИМОСТЬЮ ДО **50 ТЫСЯЧ МРП**

